



“双高”建设工作简报

(第十六期)

“双高”建设办

2022年10月6日

【任务推进动态】

一、加强党的建设

1. 8月1日,《中国教育报》、现代高等职业技术教育网,报道了我院工匠型人才培养新模式。

2. 8月26日,我院开展在职党员“双报到”活动,我院398名同志全部完成港城先锋小程序下载和双报到注册,及时与党员所在的街道党支部对接,按照时间节点要求完成在职党员报到工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

3. 9月9日,学院党委下发《关于开展“献礼二十大 奋进新时代”系列活动的通知》,进一步激发全院师生,爱党爱国热情,充分展现我院师生昂扬向上、奋发进取、团结拼搏的精神面貌,营造迎接、学习、宣传党的二十大的浓厚氛围。

4. 9月15日,河北日报报道我院构建一体化校园思政网络案例。

5. 9月24日,秦皇岛电视台教育频道开播仪式特别节目报道我院特

色非遗课程《北戴河渔歌号子》。

二、人才培养高地建设

6.7月，艺术系师生与北戴河渔歌号子非遗传承人王俊峰老师，在北戴河半格路创客营地，成功举办“非遗传承 创造生活”主题活动。来自城市的20组家庭在传承人和艺术系师生的陪伴下，一起体验了北戴河鼓浪摇音乐舫的音创治愈活动。

7.暑假期间，艺术系师生与非遗大师王俊峰在北戴河红石路开展“海滨仲夏夜，渔坝奏晚风”鼓浪摇音乐舫路演活动，累计12次，同时在线直播，在线百余人。

8.机电工程系于7月-9月与长城汽车股份有限公司建立课程团队，研讨课程建设。

9.7月27日机电工程系姬莉老师完成秦皇岛市创新工作室申报工作。

10.7月28日至9月5日机电工程系《电气控制与PLC》课程组完成2022年职业教育国家在线精品课程申报工作。

11.9月29日长城汽车股份有限公司到机电工程系进行宣讲并完成订单班报名。

12.7月25-29日，商贸系承办了河北省银行业务综合技能竞赛指导教师课赛融合与技能训练培训，来自全省26所院校的40名教师参加了培训。培训聘请大赛技术支持方专家、国赛裁判员、获得国赛一等奖院校指导教师以及职业院校教师担任培训工作，此次培训对提升指导教师能力进而提升河北省在全国大赛中的成绩起到了促进作用。

13.8月，全国职业院校技能大赛“货运代理”赛项在山东外贸职业

学院李沧校区举行，我院报关与国际货运专业学生贾瑞晨，在教师栾向晶指导下，荣获该赛项三等奖。

14. 8月，投资21万元的电商直播实训室建成投入使用；该实训室配有摄像机、4K导播一体机、室内全彩LED屏以及蓝箱整体场景布置，在满足电子商务专业实践教学的同时，还将引入秦皇岛特色农产品进行直播销售，助力乡村振兴。

三、技术技能创新服务平台建设

15. 学院7-9月河北省社科联立项10项，结项13项；秦皇岛市社科联结项30项。

四、高水平专业群建设

16. 6月14日，秦皇岛职业技术学院与英国国家学历学位评估认证中心UK ENIC(UK NARIC)举行审计专业的国际专业标准评估认证复审（专家）访问会议；于9月27日，举行了审计专业认证项目整改培训会，英方专家和学校共同解读了评估认证报告，包括参评专业的优势方面与有待改进的方面。专家还通过展示英国通用的考核标准、展示学习成果示例等方式，详细讲解了实现专业可比性及达到国际标准的建议做法，双方商定了整改方案。

17. 6月24日，审计专业群完成政府财务与会计机器人应用职业技能等级证书和智能审计职业技能等级证书河北省第四批1+X证书牵头院校的申报工作。

18. 7-9月份审计专业群完成了教学资源库1000条微课资源、62分钟动画资源、4项虚拟仿真资源建设与项目验收。

19.7月18日-22日，按照河北省教育厅的要求，经济系举办了河北省2021年职业院校教师素质提高计划国培班会计技能、智能财税和沙盘模拟企业经营课赛融合以及金税财务应用、会计共同体等五个国培项目项目，为省内近百所中、高职院校的216名教师开展了教育教学改革培训。

20.8月29日，审计专业群完成了2022年校内实训设备采购合同（2022-04-36）签订工作。

21.8月-9月，骨干教师参加了“审计专业群‘双高’专业群建设教师提能专项系列培训”、“2022年职业教育教学能力提升系列培训”，共计59人次。

22.9月，审计专业群完成了2023年项目建设预算的内部研讨工作。

23.9月27日，经济系承办了“2022年金砖国家职业技能大赛商业数字化能力赛项河北省选拔赛”，大赛采用线上形式竞赛，全省7所参赛院校共7名选手参赛。

五、高水平师资队伍建设

六、提升校企合作水平建设

24.7月5日，校企合作工作组赴兴龙集团洽谈校企合作、产教融合相关事宜，对产教融合平台建设达成一致意见。

25.7月8日，校企合作工作组召开产教融合平台建设会议，完成域名申请。

26.7月26日，我院与河北中华职教社洽谈乡村振兴事宜，在乡村振兴培训方面达成一致意见。

27.8月2-3日，校企合作工作组赴青龙下草碾村工作站挂牌，并对

50 位新农人进行培训。

28. 8 月 11 日，校企合作工作组为抚宁后石河村新农民电商培训 45 人。

29. 9 月 6 日，校企合作工作组召开乡村振兴项目一村一策会议，制定了 4 个村的一村一策方案。

七、提升服务发展水平建设

八、提升学校治理水平建设

九、提升信息化水平建设

30. 信息中心对疫情系统升级，同时对一卡通数据接口对接、2022 级新生数据对接、修改教职工及学生返校流程进行优化。

31. 信息中心对 2022 级新生数据纳入智慧校园数据流中，主要完成了：2022 级新生新生网上迎新数据采集、新生个人数据、健康数据、采集、新生报道数据管理、大类专业选择、分班、学号分配、并存入数据中心进行管理。

32. 信息中心进行大数据教务系统、超星学习通等教学用应用的部署与数据对接工作。

十、提升国际化水平建设

十一、提升学生创新创业能力建设

33. 我院参加第八届互联网+大学生创新创业大赛，共 22 个项目进入省赛，其中一个项目进入职教赛道 40 强入围省赛决赛。

编辑：双高办

审核：陈兆生

报：学院领导

发：各系部、职能部门

印：份
